
1 
 

RPI Saint Brice sur Vienne / Saint Martin de Jussac 

CONSEIL D’ECOLE DU JEUDI 2 AVRIL 2026 

PROCES VERBAL 

 

La séance débute à 18 heures. 

 

Liste des participant-e-s 

 

Enseignants St 
Martin 

Ludovic Lepresle (directeur), Laurence Laurençon, Chloé Chaillé 

Enseignants St 
Brice 

Axelle Tintignac (directrice), Hélène Soratroi, Sophie Doublet, Caroline 
Dalmay-Rougier, Quentin Coste 

 

Mairie St Martin Alain Favraud 

Mairie St Brice Christine Berland, Séverine Bellayer 

RPE St Martin Manon Félix, Christelle Rocher, Cédric Bernon 

RPE St Brice Elodie Dupont, Marion Estival 

Excusés Karine Astier, Rolland Grancoing (DDEN de Saint Martin) 

 
 

Ordre du jour 

1. Résultats des évaluations nationales mi-CP 

2. Prévisions des effectifs pour la rentrée 2026 

3. Projets et activités jusqu’à la fin de l’année scolaire 

4. Travaux réalisés et à réaliser dans les écoles 

5. Questions diverses 

 

Compte rendu 

 

1. Résultats des évaluations nationales mi-CP 

Une 2ème session d’évaluations a eu lieu en milieu d’année pour les CP. En ressortent comme chaque 

année des résultats très hétérogènes. Ils correspondent aux prévisions. Ce qui en ressort ce sont des 

difficultés aux résolutions de problèmes en mathématiques et en français la compréhension d’un 

texte en lecture autonome. Les résultats ont été communiqués aux parents.   
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2. Prévisions des effectifs pour la rentrée 2026 

 

PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2 

21 15 16 14 21 14 22 23  

 

Cette belle promo de PS est rassurante et permet de maintenir l’effectif global du RPI. 

Aucune fermeture de classe n’est prévue pour la rentrée 2026. 

Les parents des futurs PS recevront un message avec un fascicule de présentation de l’école et une 

invitation pour une visite groupée fin juin. 

Concernant les CM2, une visite du collège Paul Langevin est prévue mais la date n’est pas connue à ce 

jour. 

 

3. Projets et activités jusqu’à la fin de l’année scolaire 

 

Saint-Brice 

-Spectacle à la salle des fêtes de St Brice « Immobile et rebondi » le 24/04 (par la Mégisserie). 

-19/05 : intervention des pompiers pour les gestes de premiers secours. 

-Musique avec Amandine GOUDOUNEIX le mardi à partir du semestre 2 : MS GS ; GS CE1 ; CP. 

 

* PS/MS 

- Le 10 mars : visite au CHU de Limoges pour rencontrer les Nounoursologues (consultation pour les 

doudous pour aider à dédramatiser les séjours à l’hôpital) visite de l’hélicoptère + ambulance + 

brancard 

-28/04 : IDE scolaire Mme Mercier : intervention sur l’alimentation (sucre/gras) 

-Création collective d’une œuvre pour la ligue contre cancer sur l’alimentation 

-Travail sur un album avec une maquette qui est apportée à la maison. 

-CP vont venir lire des livres 

-19/06 : voyage scolaire :  surprise ! 

 

* MS/GS 

-24/03 : pour les GS intervention Récréasciences animatrice sur la biodiversité ; peluchologie, notion 

de critères pour classer les animaux, avec des classements qui évoluent selon le critère choisi. Faire 

des sciences = se remettre en question. 

-29/05 : intervention d’un auteur (faites des livres) 
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-25/06 : sortie scolaire commune GS/CE1. 

-travail autour d’un album : graphisme, science ... 

 

* GS/CE1 

-24/03 :  intervention Récréasciences: invisible biodiversité : utilisation microscope (gouttes d’eau : 

pluie, flaque, mousse…) 

-25/06 : sortie scolaire commune MS/GS. 

 

-GS/CE1+CP : * 5 séances de rugby du 30 mars jusqu’au 29 juin piscine le lundi.  

            *jeux de cour mis en place (Pallet, carillon, jeux de billes…) 

 

*CP  

-projet sortie en réflexion 

 

Saint-Martin-De-Jussac 

-PPMS Risque majeur réalisé le 23/01 : regroupement, explications. 

-Alerte intrusion : gyrophares manquants installés (bureau directeur, WC, cantine) 

-2nd exercice incendie à la rentrée. 

-Concernant la navette : le problème est dès la sortie des élèves à 16h30. Les élèves manquent de 

respect au personnel périscolaire quotidiennement (constaté par les enseignants). Nouvelles 

mesures : se ranger sous le préau sous surveillance de Mme Chaillé. Mme Chaillé est montée dans le 

bus plusieurs fois avant le démarrage. Dès que les portes sont fermées : bazar… Proposition au 

chauffeur : la personne du service civique ESTEBAN (sous responsabilité du directeur) = adulte 

surveillant. Si un élève crie, hurle, répond, se détache… Estéban en informe M. Lepresle et l’élève sera 

puni : écrire une réflexion sur son comportement dans le bus pendant la récréation + mail envoyé à la 

région (transport) + famille. Ce sera en place dès la rentrée des vacances de printemps et si possible 

jusqu’à la fin de l’année. Les nouvelles règles ont été votées lors du conseil d’école à l’unanimité.  

-toute l’école : groupes de réussite avec intervenant (enseignant) en plus pour un total de 7 

encadrants : ce qui diminue le nombre d’élèves par groupe. 

-en continuité : 1e semaine de juillet et dernière août : stage de réussite. 

-Fil lab. : 12 machines à coudre achetées, 1ere séance à la rentrée. 

-Musique le mardi matin jusqu’à la fin de l’année. 

 

 

*CE2 
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-école dehors reprend. 

-GMHL : intervenant pour l’ATE : 3 interventions prévues. 1 partie théorie en classe + pratique sur le 

site de l’ATE. 

-Le projet radio Pili est terminé : Paul Petit est venu pour une interview. 

-Cycle jujitsu (période 3) fini avec CM1. 

-Permis piéton 

-Bricolage : planches, clous… 

- FilLab : projet couture 

-18 au 22 mai : classe découverte avec la classe de CM2 et la classe de Gorre. Rencontre journée 

pique-nique avant puis également après séjour. 

 

 

* CM1 

-janvier : intervention de l’infirmière scolaire sur l’alimentation. En décembre, intervention sur le 

harcèlement. 

-Cantine : les élèves ont fait un crumble aux fraises avec Janet la cuisinière. Nous la remercions. 

-Sortie scolaire en février : ski de fond et raquettes dans le massif central.  

-Conseil élèves toutes les semaines : soucis de classe ou idées : 1 élève a proposé une journée 

pyjama, ça a été fait dans les classes de CM1 et de CM2 dans le cadre d’un événement organisé par 

l’association « l’Ecole à l’hôpital ». 

-1 auteur illustrateur Faites des livres viendra dans la classe fin mai : il s’agit de CED.  

-Juin CM1/CM2 : Projet THEA : un extrait d’un livre d’Anouch Paré est choisi. En classe cet extrait est 

mis en scène : pièce de théâtre. Restitution à la Mégisserie 02/06. 

-12/06 au soir : festival jeune pousse avec Amandine : interprétation d’une chanson. 

-CM2+CM1 : cité du cuir : visite + réalisation d’un atelier. 

-2 concours : non harcèlement : affiche (prix académique, niveau national), concours médiatiks : 3 

fois dans l’année journal de classe est réalisé.  

-sport : module basket avec CM2 + intervenant. 

-VTT : à la base de St Martin la dernière période de l’année.  

-Fil lab : machine à coudre. 

 

*CM2 

-projet musique :  reprise maitre Gim’s « Ciel ». Enregistré, filmé et envoyé aux Francofolies de La 

Rochelle, montage vidéo avec toutes les écoles de France qui ont participé au projet. 
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-Prévention routière à vélo le 02/04, questions, diaporamas, pratique 

-28/04 + CM1 : étudiante intervient pour un atelier d’écriture (1h/classe). 

-Fil lab : apprentissage crochet + machine à coudre. 

-Intervention IDE sco sur puberté. 

-Classe découverte avec CE2. 

-Intervention de Sandra Combeau, sur le massacre d’Oradour sur Glane en lien avec le programme 

d’histoire. 

 

4. Travaux réalisés et à réaliser dans les écoles 

* École de Saint-Brice : 

Remerciements à la commune de Saint Brice qui a bien compris l’urgence concernant les travaux 

d’entretien. 

-plusieurs réunions et visites 

-les cantonniers interviennent chaque semaine sur l’école 

 

Ce qui a été corrigé :  

-dalles de plafond tachées, poignées de fenêtres manquantes, verrous dans les toilettes du préau, les 

graviers sous les jeux, la barrière autour des jeux, les gouttières, les nez de marches, la protection de 

la boîte métallique dans la cour, la rampe d’escalier à hauteur d’enfant en maternelle 

Ce qui est en cours :  

-les grilles de radiateurs manquantes, la réfection du toit en amiante, la barrière métallique donnant 

sur la rue côté maternelle. 

  

* École de Saint-Martin-De-Jussac : 

Remerciements à la mairie de St Martin. 

Ce qui a été fait : 

-meuble à chaussons  

-gyrophares installés 

-lumières LED installées partout 

Ce qu’il reste à faire : 

-problème sur les chaises 

-problème sur quelques fenêtres 

-demande d’augmenter le temps de ménage 
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5. Questions diverses 

 

Pour l’école : 

➢ Lors des sorties piscines les filles et les garçons doivent être séparés pour le changement, est-

ce le cas ? 

Oui, nous respectons la loi : 1 espace fille, 1 espace garçon. Nous vous remercions de bien vouloir nous 

faire confiance en ce qui concerne nos gestes professionnels. 

 

➢ La piscine sera-t-elle de nouveau envisagée pour les maternelles ? 

Pour l’instant non, ce n’est pas prévu. 

➢ Le document de pré rentrée pour les familles peut-il être remis à jour (notamment sur 

l’explication du déroulement de la première semaine de rentrée) ? 

Oui, c’est fait. 

 

➢ Une participation des enfants à la fête de fin d’année organisée par l’APE avec une chanson 

ou une activité par classe est-elle envisageable ? 

Nous remercions l’APE de son engagement fort qui permet d’offrir cet évènement apprécié de tous aux 

élèves du RPI.  

L’équipe enseignante tient à vous assurer de son engagement total auprès des élèves qui se traduit 

chaque jour dans la classe à travers les apprentissages, les projets pédagogiques et les relations que 

nous construisons avec chacun d’entre eux. C’est dans cet esprit que nous avons fait le choix de 

concentrer notre investissement sur le temps scolaire, qui est le cadre naturel de notre mission. La 

préparation d’une représentation en dehors de ce cadre n’est donc pas envisagée.  

 

➢ Il y avait une visite médicale à caractère obligatoire pour les MS, elle a été annulée car IDE 

malade. Une nouvelle organisation est-elle prévue ? 

Les convocations ont été distribuées le 02/04/26. 

 

Pour la mairie : 

➢ Est-ce possible d’avoir des serviettes en papier à la cantine de St Martin ? 

Non. Réflexion autour de serviettes en tissu, fournies par la famille. Communication de la mairie à 

venir. 
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➢ Suite aux propositions portées pendant les élections municipales quels sont les travaux 

envisagés pour l’école de St Brice ? Les travaux prévus et évoqués au dernier conseil d’école 

ont-ils été réalisés ? 

La mairie est en attente de subvention concernant le préau. Il est prévu également la réfection de la 

cantine. La mairie rappelle qu’il y a également des travaux à prévoir dans la seconde école de la 

Fabrique et qu’ils espèrent réaliser tous ces travaux dans les 6 ans à venir. 

➢ Pour les périodes de fortes chaleurs, l’installation de climatisation est-elle envisageable ? 

Idem pour l’hiver, est-ce possible de garder un minimum de chauffage pendant les Week ends 

et vacances scolaires pour éviter les températures recueillies à l’accueil des enfants le matin ? 

Concernant les fortes chaleurs, la mairie a investi dans des climatiseurs mobiles pour chaque classe. Il 

est prévu également l’installation de ceux-ci par rapport à l’évacuation aux fenêtres. 

Concernant le chauffage, il n’y a pas de baisse le WE, seulement une légère baisse pendant les 

vacances. La défaillance constatée relève d’un problème de thermostat qui a pu être réglé. (Lorsque le 

thermostat est fermé il se verrouille, et même si on réouvre le thermostat il reste verrouillé) 

 

➢ Les horaires de garderie peuvent-ils être revus pour 7h/19h ? Un sondage auprès des parents 

est-il envisageable pour connaitre les besoins réels des familles ? Serait-il possible de mettre 

en place des « jokers » garderie pour les absences non prévues exceptionnelles ? 

Concernant les horaires il faudrait savoir le nombre de familles concernées. Il est également question 

de budget. Un sondage sur le logiciel sera mis en place par la mairie.  

La facturation à la présence n’est pas prévue pour le moment.  

Le mode de réservation évolue :  

Concernant les lundis et mardis il y a jusqu’au dimanche soir minuit pour valider les garderies 

Pour les jeudis et vendredis jusqu’au mercredi soir minuit. 

 

➢ Pour les règlements cantine/garderie, serait-il possible que des parents d’élèves soient 

présents lors des discussions ? 

Il va y avoir des commissions concernant la cantine et la garderie, quelques parents d’élèves seront 

conviés en plus des ATSEM, et responsables de restauration. 

 

➢ Les réponses non apportées au conseil d’école peuvent-elles être transmises par mails aux 

RPE ? 

C’est déjà fait. Un mail est envoyé au parent qui fait le compte rendu. 

 

➢ Précisions sur l’annexe de l’ALSH prévue à St Brice. 

L’ALSH fait partie d’un syndicat depuis ce début d’année : AEJO qui regroupe : Javerdat, Cieux, Oradour 

sur Glane, Saint Victurnien, Ste Marie de Vaux, St Brice sur Vienne.  
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Concernant le site de St Brice : à ce jour, le mode de réservation n’est pas défini, tout comme la 

restauration. Les horaires d’ouverture sont 7h15 à 18h30. L’accueil de St Brice sera rattaché à celui de 

Javerdat. Il propose 28 places dont 16 places de maternels (3 à 6 ans) et 12 places de 6 à 12 ans. Le 

recrutement des animateurs est en cours. Le responsable du site a été recruté. Seront prioritaires les 

enfants du RPI. Les locaux seront les salles de garderies et le dortoir. 

Pour plus de renseignements 06 09 58 18 45 

 

La séance est levée à 20H. 

 

Axelle Tintignac                                                                                                 Elodie Dupont 

Directrice école de St Brice sur Vienne                                                         RPE St Brice 

Présidente du conseil                                                                                       Secrétaire de séance 

 

 

 


